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Ο Γέροντας Ευσέβιος στην εκπομπή 
«Επικαιρότητα» για τον πνευματικό και ιστορικό 
ρόλο της Αγίας Λαύρας
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων 
Αρχιμανδρίτης Ευσέβιος Σπανός μίλησε στη ραδιοφωνική 
εκπομπή «Eπικαιρότητα» του Pemptousia FM και στη 
δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη για τις πανηγυρικές 
εκδηλώσεις οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στη Μονή όπου 
υψώθηκε το λάβαρο της Επανάστασης του 1821, με αφορμή τα 
204 χρόνια από την Εθνική Παλιγγενεσία.
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Ακούστε ολόκληρη τη συνέντευξη:
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Στο στούντιο μαζί της, ο Δημοσιογράφος Δημήτρης Στρουμπάκος και ο Θεολόγος – 
Δημοσιογράφος Νίκος Ζαΐμης.

Αναφερόμενος στους φετινούς εορτασμούς της 25ης Μαρτίου του 1821, είπε ότι 
«κάθε χρόνο είναι σαν να εορτάζουμε για πρώτη φορά την Εθνική Επέτειο» , και 
ότι πάνω 6.000 άνθρωποι συμμετείχαν σύμφωνα με εκτίμηση της Αστυνομίας: «Η 
παρουσία του κόσμου αποδεικνύει την προσήλωση των Ελλήνων στην παράδοση, 
στις ρίζες μας, αυτές οι οποίες χάνονται στα βάθη των αιώνων».

«Οι Έλληνες της σημερινής εποχής δεν ξεχνούν τις ρίζες τους και θέλουννα 
επιστρέφουν και πάλι στους ιερούς χώρους όπου διαδραματιστεί σημαντικά 
γεγονότα και βέβαια στην Αγία Λαύρα έχει διαδραματιστεί το σημαντικότερο, 
πιστέυω, γεγονός της νεότερης ελληνικής ιστορίας και αυτό δεν είναι άλλο από 
την κήρυξη της Ελληνικής Επαναστάσεως», είπε.

Ως προς την παρουσία πολλών νέων στους εορτασμούς, τόνισε: «Ο κόσμος 
ανταποκρίθηκε και κυρίως οι νέοι άνθρωποι, αυτό μας παρηγορεί και μας δίνει 
δύναμη, θάρρος να συνεχίσουμε την προσπάθειά μας να ανταποκτινόμαστε στις 
ανάγκες της εποχής μας»

Όπως υπογράμμισε, «προσπαθούμε να μεταλαμπαδεύσουμε αυτές τις ρίζες της 
ελληνικής παράδοσης στους νέους ανθρώπους μέσα παό την ξενάγηση, μέσα από 
την προσωπική επαφή με τους ανθρώπους», και συμπλήρωσε: «Αυτό για εμάς είναι 
ελπίδα ότι οι νέοι άνθρωποι δεν ξεχνούν την ιστορία και θέλουν να μάθουν την 
ιστορία όπως αυτή έχει διαδραματιστεί, τα αληθινά ιστορικά γεγονότα χωρίς 
προσθέσεις και χωρίς αφαιρέσεις».

Με αφορμή τον εορτασμό του πολιούχου των Καλαβρύτων Αγίου Αλεξίου και τη 
λιτάνευση της Τίμιας Κάρας του Αγίου, η οποία φυλάσσεται στην ιστορική Μονή 
Αγίας Λαύρας, ο Αρχιμανδρίτης π. Ευσέβιος επεσήμανε ότι ο Άγιος Αλέξιος είναι 
ο Άγιος της Ελληνικής Επανάστασης, καθώς τα ιστορικά γεγονότα έλαβαν χώρα 
πριν 204 χρόνια την ημέρα μνήμης του Αγίου.

Επίσης, με αφορμή τις διάφορες φωνές που παραποιούν την ιστορία της χώρας, 
δήλωσε ότι κάθε χρόνο λίγο πριν τον επίσημο εορτασμό της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας ακούγονται τέτοιες φωνές. Όπως τόνισε, κάποιοι άνθρωποι που 



διακατέχονται από ιδεοληψίες παρουσιάζουν μία εμμονή να παραποιούν την 
ιστορική πραγματικότητα στην προσπάθειά τους να εντυπωσιάσουν.

Ακόμη ο Γέροντας Ευσέβιος δήλωσε: «Αισθανόμαστε δέος το να αποτελούμε 
συνεχιστές της μεγάλης παράδοσης».

Ακόμη, μιλώντας για την Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας, ανέφερε ότι έχει αναδείξει 
αγιασμένες μορφές όπως συνέβη με την αγιοκατάταξη του Αγίου Αθανασίου 
Χαμακιώτη.

Όπως επεσήμανε, η Ιερά Μονή εξακολουθεί να λειτουργεί ως κοινοβιακή Μονή και 
είναι πνευματικός φάρος που ακτινοβολεί παγκοσμίως. Μίλησε για τον ιστορικό 
και πνευματικό χαρακτήρα της Μονής και επεσήμανε ότι για πάνω από 1000 
χρόνια αποτελεί πόλο έλξης για όλους τους Έλληνες. «Προσπαθούμε πάντοτε με 
ψυχραιμία, με πνευματικότητα, με βάση την ιστορική αλήθεια να μεταδώσουμε 
στους προσκυνητές αυτά που βιώνουμε στους επισκέπτες μας ζώντας δίπλα σε 
αυτά σύμβολα που προφυλάσσουμε», τόνισε.

Στην εποχή που ζούμε οφείλουμε σαν έθνος να είμαστε ενωμένοι, διότι οι κίνδυνοι 
που ελλοχεύουν είναι τεράστιοι, όπως επεσήμανε.

Επίσης αναφέρθηκε στο πόσο σημαντικό είναι η Εκκλησία η οποία με τον τρόπο 
της συμβάλει στην υπεράσπιση των συμφερόντων της χώρας.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 26 Μαρτίου:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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